

伊川“小黑”有多“黑”？刀砍警察、非法持枪、虐待疑似举报者…… 铲除此“黑”，一方百姓始扬眉



□记者 余金 通讯员 远景 / 文
记者 赵朝军 / 图

面对警方的严正警告，他们依然准备群殴，甚至挥刀砍向警察；对被怀疑的“告密者”，他们百般虐待……2日，市公安局召开“打黑除恶扫痞”专项行动新闻通气会，以温聚卫为首、盘踞伊川县的一个黑社会性质团伙的斑斑劣迹被曝光。



团伙成员使用的大砍刀

组织近百人群殴未果，但他“一战成名”

2005年2月15日下午，温聚卫与刘兵兵在伊川县某饭店吃饭时发生争执。随后，温聚卫给刘兵兵打电话约定，双方带人到伊川县城北花坛群殴，获胜者方为“老大”。

很快，温聚卫在洛阳市区纠集近百人乘20余辆出租车前往伊川县城。

与此同时，伊川警方接到群众举报后，迅速集结200余名民警，分兵多路奔赴原郭寨收费站处，准备实施拦截。最先到达拦截地点的民警刚把温聚卫及其同伙拦下，刘兵兵和他的手下持砍刀、钢管等凶器也赶到现场。眼看温聚卫、刘兵兵双方即将发生打斗，民警警告双方不要乱来。闻言，温聚卫手下

一名马仔持大刀威胁民警，另一名马仔竟挥刀砍向民警。

面对这种情况，警方立即展开了围捕行动。

虽然群殴被伊川警方及时制止，但温聚卫凭借这一“战”确立了他在伊川“黑道”上的“老大”地位。

“以黑养黑”，他这样笼络人心

今年35岁、籍贯嵩县的温聚卫，绰号“小黑”，因盗窃、聚众斗殴等违法犯罪行为多次受到政法机关的打击处理。以温聚卫为首的黑社会性质团伙的成员多为80后，其中甚至包括一名生于1985年、在伊川县某小学教书的女教师。对如何笼络手下，温聚卫有一套。

2005年以来，他通过开赌场、放高利贷、敲诈勒索等方式积累资金，然后通过请客吃饭等方式拉拢刑满释放人员和社会闲

散人员参加以他为首的黑社会性质团伙，之后再以放高利贷、敲诈勒索等方式继续聚敛钱财，由此形成“良性循环”。

通过各种非法手段聚敛的不义之财，成了温聚卫用于发展黑恶势力的资金：2008年5月，温聚卫在伊川县某酒店开设赌场，并为看场子的马仔提供面包车和钢管、砍刀，每名马仔每天能得到100元至200元的“工资”；温聚卫过生日，与团伙成员在某酒店大摆筵席庆祝；2008年5月，温聚卫外

出时遭人围殴，他的一名马仔为保护“老大”被砍成重伤，之后温聚卫负担了这名马仔住院期间的费用……

被围殴后，温聚卫开始琢磨弄些用于防身的武器。

2008年5月20日前后，温聚卫花10000元从深圳购得一把仿“六四”式自制手枪和11发子弹。2009年，他又通过手下得到一把德国造老式驳壳枪和9发子弹。

拘禁、虐待、敲诈……他肆无忌惮、手段凶残

2005年1月，温聚卫指使手下将一名欠赌债未还者、一名在其所开赌场赢钱者带至洛栾快速通道旁一块空地毆打，并用砍刀将两人砍伤。

2006年10月，温聚卫指使手下将一名借高利贷不还者拘禁在伊川县某酒店，直至2007年春节前才放其回家。其间，温聚卫指

使手下用电警棍对此人进行毆打。

2008年2月，因怀疑鸣皋镇两名村民就其开赌场的事情向警方“告密”，温聚卫指使手下将两人强行带至伊川县某酒店“说事儿”。二人否认曾向警方“告密”后，温聚卫团伙成员将其中一人的衣服脱去，并采取冷水浸、皮带抽打等方式

强迫此人承认曾“告密”。后来，这两名村民送给温聚卫数千元钱后，才得以离开酒店。

2009年7月，应他人请求，温聚卫带领两名手下到伊川县某洗浴中心，对一名浴客进行毆打，后来该浴客被迫拿出10000元“了事”。

团伙覆灭，“小黑”被判刑20年



团伙主要成员



温聚卫指使手下藏匿的枪支

2009年9月10日，温聚卫在伊川县某洗浴城被警方抓获。随后，警方在其团伙成员处收缴其非法持有的枪支弹药。随着温聚卫及其团伙成员相继落网，这个长期盘踞在伊川县的黑社会性质团伙终于覆灭。

2011年3月3日，洛阳市中级人民法院终审判决，认定温聚卫组织、领导黑社会性质组织，抢劫，开设赌场，非法买卖，非法持有枪支弹药，非法拘禁等多项罪名成立，判处有期徒刑20年并处罚金60000元。

其团伙骨干成员张明星犯参加黑社会性质组织罪、抢劫罪、开设赌场罪、非法持有枪支、弹药罪等，被判处有期徒刑17年并处罚金40000元。团伙其他成员一并受到相应处罚。

您对公交服务有意见？ 您对公交发展有建议？ 本周双休日， 可到这些地方提一提

□记者 石蕴璞 通讯员 王香兰

您对公交驾驶员的服务是否满意？您对公交车中的设施和卫生有何意见？您认为哪些公交线路的服务质量较差？本月4日、5日，市公交集团在洛阳火车站、王城广场东、西关、东花坛、景华路上海市场、南昌路丹尼斯设立6个市民意见评议站，广泛征求市民对洛阳公交服务和公交发展的意见和建议。

本周双休日，这6个评估站将再次设立，市民可到现场填写公交集团百日服务提升活动征求意见表。之后，市公交集团将对大家的意见和建议组织讨论，并制定整改措施。

全国爱眼日 关爱低视力患者



□通讯员 张娜

6月6日是第16个全国爱眼日，6月4日、5日和6日，《洛阳晚报》联合洛阳博爱眼科医院，在新都汇广场、上海市场步行街等处开展了以“关爱低视力患者 提高康复质量”为主题的系列公益宣传活动(如图)。

据悉，博爱眼科医院是我市首家按国家卫生部三级专科医院标准设置的眼科专科医院，医院将于6月20日开始试营业。

人多力量大 实惠这样“团”出来



5日上午，由洛阳红星美凯龙、《洛阳晚报》家居俱乐部主办的第六届建材、家具万人团购会在新区体育馆举行，6000余人参加。60余个品牌的经销商集体亮相，最低折扣达五折。 记者 李卫超 摄

九都短波

全国爱眼日到来之际，市第三人民医院(原铁路医院)医疗专家带着专业医疗设备到新安县革命老区——南李村镇仙桃村义诊，并送出体温计200多个。(郭立翔)

西工区农村信用合作联社近日向红山乡下沟小学捐款19380元，用于该校285名学生购买校服。(白巧莉 王艳梅)